

精细服务助推项目提质增效

——市开发区大项目建设侧记

项目是助推高质量发展的重要源泉,服务项目就是服务高质量发展。市开发区深入践行“随叫随到、服务周到、说到做到”服务理念,全区上下抢抓项目、比学赶超、联动协作,掀起一阵阵服务企业、共促发展的新热潮。

在市开发区各项目建设现场,都能看到项目服务人员的身影。他们深入项目一线,现场办公、蹲点服务,并在用地审批、行政审批、规划建设等方面,进行逐一梳理、指导、协调,理清审批关键节点、先后顺序和前期工作,及时协调项目推进中的堵点难点,帮助项目建设“加速跑”。

位于市开发区的美华5G项目工地,自开工以来,加大人力物力投入,开足马力,倒排工期,项目建设不断提速提效。

营造整洁市容环境

本报讯(记者 黄啟峰)连日来,市开发区城管执法大队紧盯精细抓管理,围绕提升做文章,强化机制创新,积极开展城市环境提升整治行动。

行动中,执法人员坚持以集中整治与常态化管理相结合的方式,全面治理占道经营、店外经营、违规广告、乱停乱放车辆等各类市容乱象,着重抓好集贸市场、商业街区、学校周边、背街小巷等公共场所的环境整治,对标对表,细致摸排,对发现的问题建立台账,设定期限,明确责任,逐一整改、销号,以问题倒逼提升工作实效,全面提升城市环境,塑造城市文明形象。

连日来,市开发区第一时间调整完善火车站点工作专班,全力抓好境外返回人员、中高风险地区返菏人员等防疫重点难点,严把疫情输入关口。在火车站进出站口均有专业防疫人员值守,并配备红外线自动测温设备。入境人员和国内中高风险区域来菏人员,需走专用通道进行主动登记,并到集中设置的服务点等待,再由所在县区专用车辆直接接回。记者 黄啟峰 摄



科学赶超 启幕启上
走进开发区

全力为企业提供“店小二”“保姆式”服务。

菏泽现代医药港位于市开发区辖区内,是我们生物医药产业的龙头项目。在该港内的近岸蛋白质科技项目生产大楼,沿着细长的参观走廊,可以看到车间内技术人员来回穿梭、设备正在忙碌运转。为助力企业发展,市开发区吹哨办到现代医药港走访,为企业介绍“企业吹哨、部门报到、市县联动”工作机制,在手续办理等方面提供了很大帮助,现在只要我们一个电话联系,就会立马前打造“有温度的服务”,让优化营商环境持续“升温”。

现代医药港负责人表示,优化营商环境服务平台手机端APP方便快捷,只需一个哨声,部门就主动报到,对于入驻企业来说,有了一个更便捷的反映通道。

据了解,市开发区吹哨办自成立以来,以党建为引领,发挥党员先锋模范作用,扎实推进“企业吹哨、部门报到、市县联动”服务平台建设,创新实施“您吹哨、我报到”工作机制。只要企业有困难,政府部门就会及时出现,主动为企业排忧解难,解决企业在办事环节和生产经营中存在的难点、痛点、堵点,为企业的顺利发展提供了有力保障。

精细高效服务是促进项目提质增效的根本所在。市开发区要求各级部门和各镇街用心用情用力做好项目服务,提升服务效率,以实际行动和优良业绩取信于投资者,以项目的早日落地和早日投产,体现市开发区亲商重商的城市气质。

记者 黄啟峰



近日,市开发区岳程街道张西社区邀请书法家开展“迎新春,送春联”新时代文明实践活动,为社区群众送去新春祝福。活动现场,书法家们挥毫泼墨,将诚挚的祝福凝聚笔端。带着墨香的春联,带着祝愿的“福”字,或秀美遒劲,或潇洒飘逸,营造了欢乐祥和的节日氛围。

记者 黄啟峰 摄



为进一步织密筑牢疫情防控网,1月20日,市开发区综合监管部开展进口冷链食品专项督导检查,督促进口冷链食品各类经营主体严格落实食品安全和疫情常态化防控主体责任,筑牢进口冷链食品安全防线,营造和谐稳定的节日环境。

记者 黄啟峰 摄



郭瑞霞对工人进行技术指导

绣花、制扣、缝纫、粘贴商标……1月24日上午,在鄄城县彭楼镇彭楼村帮扶车间,工人们按照各自的分工有条不紊地忙碌着。45岁的工人刘秋红正在用缝纫机缝制帽子。她说:“几年前,我只会做剪线头这样简单的活儿,每月收入只有600多元。现在,我能操作一些简单的机械,月收入也涨到了1600多元,日子好过多了。”

刘秋红所在的帮扶车间,是返乡创业女青年郭瑞霞承包的。自2014年回乡创业以来,郭瑞霞承包的3个帮扶车间,累计安置120余名群众就业增收。郭瑞霞多次获得市县“创业标兵”“创业先进个人”等荣誉称号。

在与郭瑞霞的谈话中,笔者得知,1998年初中毕业后,年仅17岁的她就踏上东去的列车,与本村另外两个姑娘一起到青岛打工。在鞋厂、制帽厂的流水线各个工位轮流作业。八年时间里,郭瑞霞边学边干,硬是从一名普通的学徒工成长为技术过硬的熟练工。

2008年,已经结婚两年的郭瑞霞,决定与丈夫一起辞职,在青岛租赁车间开始了自己的创业梦。“开始,我们主要是在鞋子、帽子上绣花,后来逐渐开始从事旅游帽、街舞帽等各种帽类加工生产。”郭瑞霞向笔者介绍。几年的创业生涯,她积累了稳定的客户,也获得了丰厚的收益。

2014年,郭瑞霞放弃了青岛优越的生活,在彭楼工业园租了一间房子,开始了人生的第二次创业。“那时候,我每月两次坐火车去青岛拿货。然而这还不是最难的,最大的困难是这里没有成熟的技术工人,刚开始的那一批工人,一星期只做了7顶帽子,质量还不高。没办法,我只好带了五六个人到青岛去学习。”郭瑞霞说,“学习回来,工人的技术还是达不到要求。我又请来老师教,结果那天因为全镇停电,老师们只是拿着做好的帽子挑了挑毛病,指导了一下该怎样改进。”半年下来,她算了算账,亏了10多万元。

2016年,对郭瑞霞来说,是具有转折意义的一年。鄄城县首创的就地就近就业的扶贫车间模式全面铺开,郭瑞霞租赁了彭楼村扶贫车间,“小作坊”变成了“大车间”。“镇里给我的帮助很大。政府给了好的政策,手续很快办了下来,贷款也非常顺利。随着业务增多、规模扩大,我们先后租赁了3个扶贫车间。今年镇上又协调资金,给建设了一个车间。还是在家创业好。”

2018年,一次偶然的机会让郭瑞霞开始“独自接订单”,“之前,我都是从厂里拿活干,挣的都是加工费。有一次,我对象在火车上认识了一个做外贸的客户,就和他谈了谈,结果没谈成。之后我又和他打电话,并邮寄给他样品。他看到后很满意,下了17万元的订单。”郭瑞霞说。她现在还清晰地记得,当时是又高兴又激动,连续几晚没睡着。“后来,我们一直合作。现在还有泰国、印尼、南非的客户,一年到头有订单,销售不愁。”

鄄城县大力实施“归雁兴鄄”行动,发布《鄄城县人民政府关于促进外出人员返乡创业的实施意见》,将创业扶持资金列入年度财政预算,设立500万元全民创业专项扶持基金,从财政支持、优化创业环境、行业扶持、社会保障等多个方面为返乡创业人员提供优质的服务和保障,目前返乡创业服务站已经发展到28个,新增返乡创业就业7000余人。

记者 焦同帅 通讯员 房正



近日,在鄄城县彭楼镇郭对旧村恒亚生态农场,负责人郭凤义正在大棚忙碌。他告诉记者:“大棚里种植的是反季节水果,这些桃树结的桃子‘五一’前就能上市了,1斤能卖到10元左右,收入可观。”据了解,2015年,郭凤义开始种植反季节水果,每年都有不错的收益。郭凤义靠着种植反季节水果走向了致富路。2021年1月,郭凤义当选村党支部书记,身为村干部的他,下一步打算带领更多村民在大棚里种果树,让更多群众富起来。

记者 全志华 摄

节俭传下去 中国万年福

图说
我们的
价值观

爱国 敬业 诚信 友善
自由 平等 公正 法治
富强 民主 文明 和谐

富强 民主 文明 和谐
爱国 敬业 诚信 友善
自由 平等 公正 法治